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Türkiye 

Dolar/TL, 46.5 zirvesine sınırlı yükselişini sürdürerek güne başlarken piyasada jeopolitik 
gelişmeler ve ekonomi yönetiminin Londra temasları izlenecek. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bugün ve yarın Londra'da temaslarda bulunacak. 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan da Şimşek'e eşlik edecek. "London Climate Action 

Week" kapsamında BNP Paribas Türkiye Konferansı'nda yatırımcılarla bir araya gelecek olan 

Şimşek iklim finansmanı, sürdürülebilir büyüme ve Türkiye ekonomisindeki son gelişmelere 

ilişkin değerlendirmelerde bulunacak. 

ABD ile İran arasındaki anlaşmanın sürdürülebilirliği konusunda belirsizlik ise devam ediyor. 

ABD ve İran, barış anlaşması kapsamında nükleer program ve Hürmüz Boğazı'nın kontrolü 

gibi ele alınan konulardan hangileri üzerinde mutabık kaldıklarına ilişkin çelişkili açıklamalar 

yaptı. 

Petrol fiyatları, Hürmüz Boğazı'ndan daha fazla petrol tankerinin geçiş yapacağı yönünde 

işaretlerle kayıplarını sürdürerek %1'den fazla geriledi ve dört ayın dip seviyesine yakın işlem 

gördü. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.79 gerileyerek 76.47 dolar seviyesinde 

işlem gördü. 

Avrupa ve Asya'da görülen riskten kaçış, Wall Street'e de sıçradı. ABD hisse senetleri, borçla 

finanse edilen yapay zekâ harcamalarındaki artışa ilişkin endişeler ve ABD Merkez 

Bankası'nın (Fed) sıkılaşma yanlısı bir tutum izleyebileceği beklentisiyle düştü. 

Dolar/TL'nin güne başladığı 46.4950 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar 

karşısında %5.6 değer kaybı yaşadı. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %7.6 olurken; aynı dönemde %16.6 enflasyon dikkate 

alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. CHP'de mahkeme 

kararı ile genel başkan değişimi öncesi kur 45.6 yakınlarında işlem görüyordu. 

Merkez Bankası (TCMB), İran anlaşması iyimserliğini yansıtan geçen hafta 9 milyar dolar 

döviz alımı yaparken toplam rezerv 5 milyar dolar artışla 157 milyar dolara yükseldi. 

Hesaplamalara göre TCMB net rezervi geçen hafta 7 milyar dolar artışla 52 milyar dolara 

yükselirken, swap hariç net rezerv 5 milyar dolar artışla 34.5 milyar dolar hesaplandı. Resmi 

veri yarın açıklanacak.  

CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki 

mahkeme kararının ardından oluşan piyasa tepkisi büyük olsa da kalıcı olmadı. Piyasalarda 

gelişmelerin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip ediliyor. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N42U0XG


TCMB İran savaşının başından beri politika faizinden piyasayı fonlamıyor. Gecelik piyasada TL 

faizi savaş öncesi seviyelere kıyasla 300 baz puan yukarıda %40'ta belirlenmeye devam 

ediyor. Piyasadaki beklenti, TCMB'nin faiz indirimlerine başlamadan önce tekrar politika 

faizinden fonlamaya başlaması yönünde. 

Reuters anketlerinin bu yıl sonuna ilişkin politika faizi tahmin medyanı %35 seviyesinde 

bulunuyor. Bu beklenti, yılın kalanında 200 baz puan ile sınırlı bir indirim fiyatlandığını 

gösteriyor. İran anlaşmasının küresel enflasyon endişelerini azaltmasıyla bu beklentide 

yaşanabilecek değişim de piyasada takip ediliyor. 

Dünya 

Asya borsaları, teknoloji ve yarı iletken hisselerinde küresel satış dalgasının ertesi gününde 

dalgalı seyir izledi. Analistler oynaklığın yeniden artabileceği uyarısında bulundu. Japonya 

dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.88 geriledi. 

 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi dün Mart ayından bu yana en keskin günlük düşüşünü 

yaşayarak %10 gerilemesinin ardından son olarak %0.05 ekside nispeten yatay seyretti.  

 

Japonya'nın Nikkei endeksi yön bulmakta zorlandı ve son olarak %1.76 düşüş kaydetti. 

Avrupa ve Asya'da görülen riskten kaçış, Wall Street'e de sıçradı. ABD hisse senetleri, borçla 

finanse edilen yapay zekâ harcamalarındaki artışa ilişkin endişeler ve ABD Merkez  

Bankası'nın (Fed) sıkılaşma yanlısı bir tutum izleyebileceği beklentisiyle düştü. 

Dow Jones %0.09, S&P 500 %1.4, Nasdaq bileşik endeksi %2.2 geriledi.  

Yatırımcıların güvenli liman olarak tahvillere yönelmesiyle Hazine tahvillerinin getirileri düştü. 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 1.41 baz puan düşüşle %4.493'e geriledi. 

ABD ile İran arasındaki anlaşmanın sürdürülebilirliği konusunda belirsizlik ise devam ediyor. 

ABD ve İran, barış anlaşması kapsamında nükleer program ve Hürmüz Boğazı'nın kontrolü 

gibi ele alınan konulardan hangileri üzerinde mutabık kaldıklarına ilişkin çelişkili açıklamalar 

yaptı. 

USD/TL 

Kurda düşük volalitede hafif yükseliş eğiliminin takip edildiği bir günü daha geride bırakk. 

Geçen haaki FED toplansı sonrasında piyasalar FED’den eylül ayında 25 baz puanlık faiz 

arrımı beklemekte. Bu bakımdan dolar endeksi güçlü görünümünü sürdürmekte. Kur tarana 

etkisi ise sınırlı kalmakta. Dün yurt içinde tükeci güven endeksi açıklandı. Tükeci güven 

endeksi haziran ayında bir önceki aya göre yüzde 2,5 oranında arş kaydederek 87,9 

seviyesine yükseldi. Yabancı ziyaretçi sayısı ise mayıs ayında yıllık yüzde 3,58 düşüş 

kaydederek 4,9 milyon olarak gerçekleş. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Bugün yurt 

içerisinde veri akışı sakin seyredecek olup, ABD taranda öncü PMI verileri izlenecek. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 46,46 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 46,15 ve 45,85 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 46,75 ve 47,10 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 



 
 

Destekler: 46,46/46,15/45,85  
Dirençler: 46,75/47,10  

 

EUR/TL 

Euro/TL kuru bugün sakin ancak yukarı yönlü eğilimini koruyan bir görünüm sergiliyor. Euro 
Bölgesi tarafında piyasaları güçlü şekilde etkileyecek önemli bir veri akışının bulunmaması 
nedeniyle yatırımcıların odağı büyük ölçüde Türk lirasının performansına çevrilmiş durumda. 
Bu nedenle kur hareketlerinde Euro'dan çok TL tarafındaki gelişmeler belirleyici oluyor.Son 
dönemde Euro'nun küresel piyasalarda dolar karşısında görece güçlü kalması, EUR/TL 
kurunun yüksek seviyelerde seyretmesini destekleyen unsurlardan biri olarak öne çıkıyor. 
Bununla birlikte Türkiye'de enflasyon beklentileri, faiz politikalarına ilişkin değerlendirmeler 
ve döviz talebi kur üzerindeki etkisini sürdürmeye devam ediyor.Bugün piyasalarda 
Euro/TL'de sert bir yön değişimine neden olabilecek olağanüstü bir gelişme bulunmuyor. Bu 
nedenle yatırımcıların daha çok teknik seviyeleri ve Türk lirasının genel görünümünü takip 
ettiği görülüyor. Gün genelinde kurun yatay seyir içerisinde hafif yukarı yönlü bir eğilim 
göstermesi beklenebilir.Günün sonunda EUR/TL açısından öne çıkan tema, Euro'nun 
gücünden ziyade Türk lirasındaki kırılgan görünüm olmaya devam ediyor. 

 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 52,80 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 52,54  seviyesini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde 
ise 53,25 ve 53,65 direnç seviyelerini izleyebiliriz.  
 
Destekler: 52,80/52,54 
Dirençler: 53,25/53,65  

 

 



 
 
 
 
 
GBP/TL 

Sterlin/TL kuru bugün de yüksek seviyelerde hareket etmeyi sürdürüyor. Son günlerde 
İngiltere Merkez Bankası'nın faizleri sabit tutma kararı sonrasında Sterlin'de kısa süreli bir 
baskı görülse de, İngiltere'de faizlerin hâlen yüksek seviyelerde bulunması para birimine 
destek vermeye devam ediyor.İngiltere ekonomisinden bugün piyasaları doğrudan 
etkileyebilecek önemli bir veri açıklaması bulunmuyor. Bu nedenle GBP/TL'deki fiyatlamalar 
büyük ölçüde Türk lirasının performansı ve küresel döviz piyasalarındaki genel eğilimler 
tarafından şekilleniyor.Sterlin, son dönemde uluslararası piyasalarda zaman zaman 
dalgalanma yaşasa da güçlü para birimleri arasında yer almayı sürdürüyor. Bu durum, Türk 
lirasındaki değer kaybı eğilimiyle birleştiğinde GBP/TL kurunun yüksek seviyelerde kalmasına 
katkı sağlıyor.Bugün için piyasaları sarsacak olağanüstü bir haber akışı bulunmamakla 
birlikte yatırımcılar küresel ekonomik gelişmeleri ve merkez bankalarının gelecekteki faiz 
politikalarına ilişkin beklentileri yakından takip ediyor. Gün sonu görünümünde GBP/TL'nin 
yatay seyir içerisinde hafif yukarı yönlü hareket etme eğilimini koruduğu 
değerlendirilebilir.Günün sonunda Sterlin/TL'nin yönünü belirleyen temel unsurun 
İngiltere'den gelen haberlerden çok Türk lirasının performansı olduğu söylenebilir. 

 
Teknik Analiz: GBP/TL 61,35 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 
seviyesi 61,00 ve 60,55 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,75 direnç seviyelerini 
takip edilebiliriz.  
 
 
Destekler: 61,35/61,00/60,55  
Dirençler: 62,02/62,75  

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, ABD'de faiz artışı beklentilerinin kuvvetlenmesiyle yükselen dolar karşısında 

kayıplarını artırarak yaklaşık iki haftanın dip seviyesine geriledi.Yatırımcılar ise ABD ile İran 

arasında görüşmeler devam ederken taraflardan gelen çelişkili açıklamaları takip 



 
 

ediyor.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %1.10 gerileyerek 4,064.18 dolar seviyesinde işlem 

gördü.Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı %1.6 düşüşle 61 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz: 4000-4100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4084/4002 

Dirençler: 4202/4300 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Hürmüz Boğazı'ndan daha fazla petrol tankerinin geçiş yapacağı yönünde 
işaretlerle kayıplarını sürdürerek %1'den fazla geriledi ve dört ayın dip seviyesine yakın işlem 
gördü.Dün de yaklaşık %1 düşen petrol fiyatları Mart başlarından bu yana en düşük 
seviyelere geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.79 gerileyerek 76.47 
dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.81 gerileyerek 72.62 dolar 
seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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                                 Yeni Konut Satışları (May) 

 
  638K 
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            USD 

 
               Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 

 
  -3,900M 

 - 
8,263M   


